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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA
Istituto Comprensivo Perotto-Orsini
Via Gramsci,12 - 71043 Manfredonia (FG)


Circolare n. 5                                                                 Manfredonia, 20 settembre 2015
                                                   
 Alle docenti Scuola Primaria
Oggetto: Servizio pre-scuola e post-scuola
       Dovendo assicurare a numerosi alunni residenti in  zone lontane dalla scuola che utilizzano il servizio di scuolabus, la sorveglianza nella fascia oraria pre-scuola (8.00 – 8,15) dal lunedì al sabato e nella fascia oraria post-scuola (12.20-13.00) al sabato, si chiede alle SS.VV. di dare la propria disponibilità ad effettuare tale servizio, dandone comunicazione all'Ins. Vincenza Prencipe. Le dsponibilità verranno calendarizzate e il servizio prestato sarà annotato e potrà essere recuperato con permessi brevi durante le compresenze o durante le ore di programmazione.

          Si sottolinea che la presenza di tali alunni, oltre a rappresentare un segnale di fiducia nell'Offerta Formativa della Scuola Orsini, fa sì che la nostra utenza sia più numerosa rispetto a quella esclusiva delle zone limitrofe, con una ricaduta positiva sui livelli occupazionali della nostra scuola.

        In mancanza di disponibilità da parte delle SS.VV per il suddetto servizio, la sottoscritta si vedrà costretta ad articolare l'orario dalle 8.00 alle 13.00 dal lunedì al sabato.
	

	Il Dirigente Scolastico

Prof.ssa Maria Angela Sinigaglia
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