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proposte viaggi di istruzione 2018/19
classi seconde 
Itinerari di 2 giorni

In riferimento al punto 5 del Collegio Docenti del 4/09/2018 in merito ai viaggi di istruzione delle classi 2ª, pertanto dopo la decisione di offrire a tutte le classi la stessa meta, si fanno 3 proposte: 
Proposta 1:                                                                                           Casella da barrare 
	Alla scoperta della Valle d’Itria e Taranto
	



Giorno 1 :   
· Alberobello, patrimonio mondiale dell’umanità e bandiera arancione, è una cittadina caratterizzata da un centro storico interamente costituito da trulli, abitazioni in pietra a secco a forma conica, tradizionalmente bianche con tetti in pietra scura.
· Locorotando, cittadina collinare, di antiche origini, al crocevia tra le province di Bari, Brindisi e Taranto, è anch’essa considerata tra i borghi più belli d’Italia.
Visita alla Chiesa Madre e il suggestivo Palazzo Morelli, sede della Biblioteca Comunale. 
· Martina Franca, giro riposato, nel centro storico con visita o del Palazzo Ducale (che ogni anno ospita il festival della Valle d’Itria)  o della Basilica di San Martino, entrambe costruzioni maestose e con un passato tutto da raccontare.

Giorno 2: 
· Taranto : Visita guidata della città vecchia: la chiesa di San Domenico e il Duomo di San Cataldo. A seguire ingresso al Museo Archeologico Nazionale: le sculture, le ceramiche e i preziosi oggetti in oro.
Proposta 2                                                                                            Casella da barrare 
	My Puglia
	



Giorno 1 :   
· Andria (Castel del Monte), Visita guidata alla più nota tra le architetture del grande imperatore Federico II, con particolare attenzione ai particolari più enigmatici e curiosi. 
· Trani, con la sua bellissima cattedrale sospesa sul mare, a pochi passi da qui si ammira il Castello Svevo. Visita ai suggestivi ricami di pietra del centro storico abbracciato dal porto cittadino. 



Giorno 2: 
· Bari,  visita guidata della città, il borgo antico e il castello normanno-svevo. La Basilica Pontificia di San Nicola, il romanico pugliese e la devozione al Santo più conosciuto al mondo. A seguire incontro storico con un attore che nei panni di pellegrino racconterà alcune leggende baresi.
· Il Parco Miragica: ingresso al parco tematico sui folletti e sui giganti, e le attrazioni del parco divertimenti.
Proposta 3                                                                                           Casella da barrare
	Bella Napoli
	



Giorno 1 :   
· Napoli (Palazzo Reale e il Tunnel Borbonico), giornata dedicata alla Napoli dei Borbone, dalle fastose sale dell’Appartamento storico di Palazzo Reale al suggestivo percorso nel Tunnel Borbonico, nei settori del ricovero bellico e nelle cisterne dell’acquedotto.
· Museo Archeologico Nazionale, visita guidata per conoscere le vicende relative alla fondazione e allo sviluppo storico e urbanistico della città. 
Giorno 2: 
· La città di Napoli, visita guidata del cuore della città: si parte da una delle piazze storiche sulla quale si affacciano alcune delle più importanti chiese e si raggiunge il centro della città. Il percorso termina con la visita dell’imponente Duomo. 

I coordinatori di classe sono invitati a barrare una delle proposte offerte, a compilare la tabella sottostante e consegnare alla sottoscritta la cedola. 
Si ricorda che, dopo aver raccolto tutte le proposte delle classi seconde, si potrà comunicare la proposta/viaggio più scelta e pertanto organizzare tutto il percorso.  
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N.B. per ogni 15 accompagnatori una gratuità per il docente 

F.S. Area 3 Prof.ssa Barbara Bottalico
